

西安交通大学9月1日起正式实施——

英语四六级考试将不与学位挂钩

近日,一份西安交通大学教务处的通知在网上传播,其内容显示,“经学校2023年第五次本科生院院务会研究决定,我校不再将大学英语四六级考试,校内英语水平考试和校外其他各类英语考试是否参加及其考试成绩作为本科生毕业及学士学位授予条件。”通知还称,该决定自9月1日起正式实施。

记者从西安交通大学教务处一位工作人员处了解到,学校不再将学位授予与英语四六级等英语考试挂钩的事情属实。

英语四六级考试与学位授予脱钩

近日,中国教育科学研究院研究员储朝晖对记者表示,该规定对高校学生英语学习的主动性或许会有一定影响,但是由于现在英语使用环境的增加,这种影响不会太大,特别是对重点高校学生的影响不大。但是这也要分情况看,对于一些院校或许还是应该保留,这样的要求能够补齐他们在外语上的短板。

中国教育科学研究院研究员郭元婕表示,除了就学校进行区分外,部分专业其实也没必要保留此类要求。“例如学习古汉语专业的学生,如果不打算从事对外传播的工作,那么只要能够进行简单的交流应用就可以了,留出更多的时间去做专业研究不是更好么?”

西安交通大学人文社会科学学院的一位老师对记者表示,他们也是从网上看到的消息,还未得到学校的正式通知,“如果属实的话,各学院应该都会按照执行的,现在也没有听说以后不组织英语四六级考试的消息。”而该校研究生院一位老师表示,研究生院对学生毕业前是否通过四六级等英语水平考试,此前就无要求。

记者注意到,“西安交大取消四六级学位证挂钩”冲上微博

热搜,也引发了诸多网友讨论。有网友表示“西安交通大学这么好的学校不再对英语进行要求了么?”也有网友认为“能考上西安交通大学的学生过四六级应该都不是问题吧,这么做可能也是为了减轻学生的负担。”

西安交大一位大三在校生对记者表示,周围的同学很多在大三前就已经通过了英语四级考试,甚至更多人已经通过了英语六级的考试。“至少我周围大多数同学都是一次性就考过了的,偶尔有同学没过,第二次考的时候基本也都能通过,所以平时并没有太多考虑过这个问题。”

多所重点大学此前已实施

记者注意到,2019年12月时,西安交通大学曾印发了一份《西安交通大学大学英语教学改革方案》(以下简称《方案》)的通知,其中要求学校的本科毕业生必须在英语方面满足五个条件之一才能毕业,分别是西安交通大学英语水平考试笔试和口语均合格,雅思考试成绩6分或以上、口语成绩不低于5.5分、其他分项成绩不低于6分,托福成绩80分或以上、口语成绩不低于17分,大学英语四级成绩不低于450分、口语成绩C,大学英语六级成绩不低于425分、口语成绩C。

根据该《方案》内容,西安交通大学大学英语水平考试是面向学校本科生的统一英语能力水平考试,由西安交通大学外国语学院负责设计和命题,教务处组织实施,考试设计不依据任何大学英语课程的教材,而是根据社会发展的需要和西安交通大学人才培养目标,在科学的语言测试理论指导下独立完成设计。

此次西安交通大学教务处规定的实施,相当于将2019年《方案》中的这一要求取消了。

记者9月21日从多所高校、尤其是重点高校了解到,其中一些学校已经将英语四六级等考试与取得学位证“脱钩”。

浙江大学教务处的一位工作人员告诉记者,学生本科学位的取得与英语四六级考试是不挂钩的,但是需要通过学校的英语水平测试,其中一些学生还可以免考英语水平测试,例如达到一定的雅思或者英语六级成绩。

武汉大学教务处的一位工作人员也告诉记者,是否取得外语等级与能否拿到学位是不挂钩的,只要成绩合格,没有受过

院校的学生小董告诉记者,他们学校就要求本科生必须通过英语四级考试,否则就只能拿到毕业证而拿不到学位证。“我的一个师兄就是因为大学期间没有考过英语四级而没有拿到学位证,只拿到了毕业证。因为英语四六级只能在学校考,所以如果想要拿到学位证,需要毕业后通过公共英语三级的考试,但是我这个师兄也一直没有能够通过,所以一直也没拿到学位证。”记者从该校教务处了解到,学校目前确实有这一规定。

小董对记者表示,其已经在

求的,如果连这个门槛都没过,那以后找工作就会比较麻烦。”

专家不建议所有学校都“脱钩”

中国教育科学研究院研究员储朝晖对记者表示,取消英语四六级与学位的挂钩,对于毕业生来说可能会在一定程度上减少学习英语的动力,但是整体来说可能影响并不会太大。“现在我们的课程很多是与国际接轨的,学习的过程中也需要去阅读外文文献或者进行国际交流,这个政策其实也是在改变过去的应试教育,而是将英语学习更多地和实际结合。”

储朝晖认为,之所以有越来越多的高校将外语等级考试与取得学位证脱钩,一个重要原因是现在的学生在上大学之前就已经有了较好的英语基础,“更别说是像西安交通大学这样的重点高校了。”

而对于普通高校是否也应该取消四六级与学位挂钩这一问题,储朝晖说:“我个人觉得,作为普通高校还是不能够简单地取消,因为他们的生源状况不一样,英语基础也不一样,这样的政策还是能够补齐一部分学生在外语上的短板。”

郭元婕认为,一个学校是否需要取消四六级与学位的挂钩,实际上与这个学校本身的状况有关系。如果这个学校觉得需要学生的英语水平保持在一个较高的水平,就应该保留,但如果学生未来用到英语的机会不多,那么取消也没有关系。另外,就是这个学生所学的专业性质有关。“比如说即使是一个普通院校,但学生的专业是古汉语,又不打算从事古汉语对外传播的相关行业,那他学英语对他的专业发展有多大裨益?他把时间投入到英语方面,还不如把专业学好。”

据红星新闻



严重处分,那就不会影响毕业。此外,苏州大学的一位本科生也对记者表示,自己所在专业没有听说四六级考试和毕业证学位证有关。

学生出于个人发展会努力通过等级考试

不过,记者调查后发现,也有部分院校对本科生毕业获得学位证设置了需通过四六级考试的前提条件。

天津一所民办本科类综合

学校考过了英语四级,“如果拿不到学位证还是比较影响就业、考研的,出于个人发展考虑,也会想方设法去把英语四级过了,如果可以,我还希望在大四的时候能够过英语六级。”

黑龙江哈尔滨一所省属大学的大四在校生也对记者表示,考虑到未来找工作,也会努力考一个英语四级。“虽然距离毕业还有大半年的时间,但是我现在已经开始在找实习的机会了,所以也会看到很多公司的职位要求,其中大多数都是对英语有要

“中学小卖部5年租金943万元”引发热议

教育局回应:租金不归学校,将关注货品售价

广东省肇庆市怀集县怀集中学小卖部5年租金达943万元,近日,相关话题登上多平台热榜,引发不少网友好奇:为什么校园里的小卖部租金如此之高?

怀集县财政局工作人员向记者介绍,小卖部是按程序公开竞价的,最后的租金是所有参与者竞价的结果。

怀集县教育局表示,小卖部归属当地国资委管理,其竞拍的租金并不属于学校。局里会专门关注该小卖部的货品售价。

中学小卖部5年租金943万元

日前,怀集县人民政府网站发布《怀集中学150平方米小卖部招租项目成交公告》。公告显示,标的怀集中学150平方米小卖部,评估价385560元,挂牌价385560元,经中心2023年8月1日上午8点30分至2023年8月

15日下午3点30分组织网上电子竞价交易,最终成交价为5年租金总额9430560元(已含递增)。签订《怀集中学小卖部承包合同》时间为2023年8月21日。



公告落款为肇庆市公共资源交易中心怀集分中心。

因小卖部五年租金高达943万元,该公告发布后便引发大量关注,相关话题登上各平台热榜。有网友好奇,小卖部的租金为什么能拍这么高?还有网友

担心,小卖部开业后,能否保证所销售的货品是正常价格?

据此前官方发布的小卖部招租项目挂牌公告暨电子竞价公告显示,该小卖部位于县城中心,周边商业氛围及人流兴旺,标的权属人是怀集县第一中学。其允许经营的商品范围包括生活日用品、学习文具、体育用品;有原厂包装(有厂名、厂址、生产日期等,下同)的饮用水、牛奶及各种饮料等;有原厂包装的生活零食(如饼干、火腿、香肠、榨菜、雪糕、方便面、糖果、凉果、干果等小食品),以及水果类;有原厂包装的糕点(仅指蛋糕、面包);学生手机充电、手机卡充值业务。有意向竞买人可在自由竞价时间内进行自由竞价。

教育局:开学后关注货品售价

近日,负责该小卖部竞拍的一名工作人员对记者表示,在竞价时间内参与竞拍的人很多,所以最后拍到了这个价格。

至于最后被谁拍得,她并不了解。

随后,记者联系到怀集县教育局相关科室,一名工作人员介绍,该小卖部虽然在校内,但现在已经归属当地国资委管理,其竞拍的租金不属于学校,竞价交易过程也不会通过教育局。不过局里也关注到了小卖部租金高达900万元一事,会专门关注该小卖部的货品销售价格。

怀集县财政局国有资产管理局一名工作人员介绍,该小卖部的竞拍过程都是按照程序公开进行的,最后的租金是竞拍后的结果,至于最后由谁竞得自己并不清楚。

公开资料显示,怀集中学于2011年8月2日挂牌成立,是怀集县直属正科级完全中学,是肇庆市普通高中A类学校,肇庆市一级学校。现有教学班162个,学生8300多人,教职工632人。

据极目新闻